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CONCURSO PÚBLICO 

PONTE ALTA/SC 
 

Escriturário 
 

• Confira devidamente o material (CARTÃO DE RESPOSTAS e CADERNO DE QUESTÕES); se houver falha, solicite a 
substituição ao fiscal.  

• Este caderno de questões está assim constituído: 

• DISCIPLINAS Nº QUESTÕES 
Português 
Raciocínio Lógico e Matemática 
Conhecimentos Gerais  
Conhecimentos Específicos Gerais 
Conhecimentos Específicos do Cargo 

05 
05 
05 
05 
05 

• Após conferir seus dados no cartão de respostas (NOME, Nº da INSCRIÇÃO e CARGO), assine no local indicado. 

• O CARTÃO DE RESPOSTAS é o único documento de correção, devendo ser preenchido com bastante atenção, à caneta 
esferográfica, azul ou preta, ponta grossa, marcando uma única alternativa em cada questão. Verifique no cartão de 
respostas as instruções para preenchimento. Não rasure, não amasse nem dobre o CARTÃO DE RESPOSTAS. É vedada a 
substituição do CARTÃO DE RESPOSTAS decorrente de erro cometido por candidato. 

• Se o CARTÃO DE RESPOSTAS contiver maior número de alternativas e/ou de questões, preencha apenas as 
correspondentes à sua prova; as demais ficam em branco. 

• Durante a realização da prova, não é permitida a comunicação entre candidatos nem a utilização de máquina 
calculadora e/ou similares, livros, anotações, réguas de cálculo, impressos ou qualquer outro material de consulta. 

• O tempo de duração da prova objetiva será de até 1h30min, incluído o tempo para preenchimento do Cartão de 
Respostas. O candidato somente poderá levar consigo seu caderno de questões após 1 hora contada do efetivo início das 
provas. Ao candidato que sair antes de uma hora contada do efetivo início das provas, será permitido copiar seu cartão de 
respostas, para conferência com o gabarito oficial.  

• Em todas as questões de legislação desta prova (se houver), serão consideradas as emendas e/ou alterações da 
legislação com entrada em vigor até a publicação do edital. Na prova de Português será exigida a norma ortográfica 
atualmente em vigor. Para responder às questões de Informática (se houver), a menos que seja informado o contrário, 
considerar que os programas mencionados se encontram na versão Português-BR e em sua configuração padrão de 
instalação, possuem licença de uso, o mouse está configurado para destros, um clique ou duplo clique correspondem ao 
botão esquerdo do mouse, e teclar corresponde à operação de pressionar uma tecla e, rapidamente, liberá-la, acionando-
a apenas uma vez.  

• Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal da sala o CARTÃO DE RESPOSTAS devidamente preenchido e assinado. 

• Ao final da prova objetiva, os três últimos candidatos de cada sala de prova deverão permanecer no recinto, a fim de 
acompanhar os fiscais até a coordenação para o lacre e assinatura do lacre dos envelopes, quando, então, poderão 
retirar-se do local, simultaneamente, após concluído.  

Direitos autorais reservados à Objetiva Concursos Ltda. Proibida a reprodução, ainda que parcial, sem autorização prévia. 

Boa Prova! 
 

Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

  
Esta parte destacável serve para copiar as suas respostas, somente poderá ser destacada no ato da entrega do material na mesa do fiscal. 

 

01  02  03  04  05  06  07  08  09  10  
 
 
  

11  12  13  14  15  16  17  18  19  20  
21  22  23  24  25            

Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 
 

 

Nome do(a) Candidato(a) 
 
 

Nº de inscrição 
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PORTUGUÊS 
  

Mães orcas se sacrificam pelos filhos a vida toda, revelam 
cientistas 

 
Um estudo sobre orcas no Pacífico Norte revelou que 

as mães fazem um "sacrifício vitalício" por seus filhotes 
machos, ao passo que criar um filho reduz significativamente 
a chance de reprodução de uma orca fêmea no futuro. 

A energia de que precisam para alimentar as crias 
parece comprometer sua saúde, deixando-as menos aptas a 
se reproduzir e criar outros filhos. “As mães sacrificam sua 
própria comida e sua própria energia”, diz Darren Croft, 
professor da Universidade de Exeter, no Reino Unido. 

As orcas permanecem muito ligadas _____ suas 
famílias ao longo da vida. Mas enquanto as fêmeas da prole 
se tornam independentes na idade adulta, os machos 
seguem dependendo das mães — exigindo até mesmo uma 
parte da comida que suas progenitoras pegam. Croft 
descreve isso como uma "nova visão sobre as complexas 
vidas sociais e familiares desses animais incríveis". 

O estudo de décadas, publicado na revista científica 
Current Biology, faz parte de uma missão em andamento 
para entender a vida familiar das chamadas baleias 
assassinas. 

Isso foi possível graças ao Center for Whale Research 
(CWR), que acompanha a vida de uma população de orcas, 
conhecida como Southern Residents, há mais de 40 anos. 
Desde 1976, o CWR produz um censo completo da 
população Southern Resident de orcas, o que permitiu aos 
biólogos realizar estudos multigeracionais como este — 
desvendando o comportamento social crítico e os laços 
familiares que afetam diretamente a sobrevivência destes 
animais. 

Para esta pesquisa, os cientistas analisaram _____ 
vidas de 40 orcas fêmeas entre 1982 e 2021. E descobriram 
que, para cada filho vivo, a probabilidade anual de uma mãe 
criar outro filhote até um ano de idade era reduzida pela 
metade. 

“Nossa pesquisa anterior mostrou que os filhos _____ 
chances maiores de sobrevivência se sua mãe estiver por 
perto”, diz Michael Weiss, da Universidade de Exeter e do 
Center for Whale Research. 

"Queríamos saber se essa ajuda tem um preço, e a 
resposta é sim. As mães orcas pagam um preço alto em 
termos de reprodução futura para manter seus filhos vivos." 

(Fonte: BBC - adaptado.) 
 

1) Assinalar a alternativa que preenche as lacunas do texto 
CORRETAMENTE: 
 
a) às I as I têm 
b) as I às I tem 
c) às I às I tem 
d) as I as I tem 
 

2) Conforme o texto, analisar os itens abaixo: 
 
I. Criar um filhote macho reduz as chances de reprodução 

das mães orcas.  
II. Mesmo depois de chegarem à idade adulta, os machos 

são dependentes de suas mães.  
III. Há menos de 40 anos, o CWR acompanha as baleias 

assassinas, produzindo um censo a respeito dessa 
população.  

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item III. 
c) Somente os itens I e II. 
d) Todos os itens. 
 

3) Em “O estudo de décadas, publicado na revista científica 
Current Biology, faz parte de uma missão em andamento 
para entender a vida familiar das chamadas baleias 
assassinas.”, se o termo sublinhado fosse pluralizado, 
quantos outros termos precisariam ser modificados 
obrigatoriamente para que a concordância verbal e nominal 
se mantivesse? 
 
a) Cinco. 
b) Quatro. 
c) Três. 
d) Dois. 
 

4) Em relação à crase, analisar os itens abaixo: 
 
I. Ele está se referindo àquelas semanas em que não pude 

cantar.  
II. Recomendarei à ele esse livro na próxima semana.  
 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
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5) Em relação ao uso dos porquês, assinalar a alternativa 
que preenche a lacuna abaixo CORRETAMENTE: 
 
Gostaria de saber o _________ de ter sido mandada 
embora. 
 
a) por que 
b) porque 
c) porquê 
d) por quê 
  

RACIOCÍNIO LÓGICO E MATEMÁTICA 
 
6) De acordo com a Associação Nacional dos Exportadores 
de Cereais, em janeiro de 2023, o Brasil deve exportar 4,33 
milhões de toneladas de milho. De acordo com essa 
informação, a quantidade de milho, em grama, exportada 
pelo Brasil, é igual a: 
 
a) 4,33 × 1012 
b) 4,33 × 1013 
c) 4,33 × 1011 
d) 4,33 × 1010 

 
 
 
 

7) Paulo contratou um advogado para receber 
R$ 150.000,00 de uma causa. O advogado conseguiu que 
Paulo recebesse 90% do valor da causa e cobrou 20% sobre 
o valor recebido. Assinalar a alternativa que apresenta o 
valor líquido total que Paulo recebeu: 
 
a) R$ 135.000,00 
b) R$ 108.000,00 
c) R$ 150.000,00 
d) R$ 27.000,00 
 

8) Em uma determinada obra, foram contratados 4 
operários que constroem 15 m² de paredes por dia cada um. 
Em um determinado momento, foi necessário aumentar a 
construção da obra para 120 m² de paredes por dia. Sendo 
assim, ao todo, quantos operários a mais devem ser 
contratados?  
 
a) 32 
b) 8 
c) 4 
d) 2 
 
 
 
 

9) Julia colocou 12 objetos distintos em uma caixa. Sabe-se 
que 3 deles são verdes, 4 são azuis e 5 são vermelhos. 
Retirando-se aleatoriamente um objeto dessa caixa, qual a 
probabilidade dele ser um objeto azul? 
 
a) 1/3 
b) 1/4 
c) 2/3 
d) 3/4 
 
 
 
 

10) Na figura abaixo, é apresentada uma circunferência 
centrada na origem. Sobre a circunferência, são marcados 
quatro pontos distintos, formando o retângulo ABCD. 
 

 
 
Se a diagonal AD do retângulo mede 4cm, então, a área da 
região circular, em cm2, é, igual a: 
(Dado π=3,14) 
 
a) 25,14 
b) 12,56 
c) 6,56 
d) 3,14 
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CONHECIMENTOS GERAIS 
 
11) Assinalar a alternativa que preenche a lacuna abaixo 
CORRETAMENTE: 
 
A ____________ é um ramo de pesquisa da ciência da 
computação que busca, através de símbolos computacionais, 
construir mecanismos e/ou dispositivos que simulem a 
capacidade do ser humano de pensar e resolver problemas, 
ou seja, de ser inteligente. 
 
a) informática 
b) internet 
c) tecnologia PIX 
d) inteligência artificial 
 

12) De acordo com o Código de Ética Profissional do Servidor 
Público Civil, qual o comportamento CORRETO que o 
servidor deve ter em seu ambiente de trabalho? 
 
a) Utilizar-se do seu cargo para obter favorecimento para si 

ou para familiares. 
b) Realizar suas atividades de forma idônea e isenta para o 

bom andamento do serviço público. 
c) Utilizar artifícios com a finalidade de procrastinar a 

entrega do trabalho solicitado. 
d) Prejudicar a reputação de outros servidores, apenas 

porque não gosta deles. 
 

13) A respeito das recomendações básicas ao receber e-
mails no correio eletrônico, marcar C para as afirmativas 
Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a alternativa que 
apresenta a sequência CORRETA: 
 
(_) Não se deve responder e-mails considerados como Spam. 
(_) É indicado responder e-mails que solicitam 

recadastramento de dados bancários, com informações 
de senhas, números de conta bancária e números de CPF. 

(_) Os anexos recebidos por e-mail podem ser abertos com 
maior segurança quando são de remetentes de origem 
confiável e seu computador esteja utilizando um software 
antivírus ativo e atualizado.  

 
a) C - C - E. 
b) C - E - C. 
c) C - E - E. 
d) E - C - C. 
 

14) No Excel 2019, as funções são comandos mais 
compactos e rápidos para se executar fórmulas, que 
facilitam o trabalho dos profissionais. Qual dos comandos a 
seguir, quando inserido em uma célula da planilha, retorna a 
data e a hora do computador que está sendo utilizado? 
 
a) =AGORA() 
b) =HOJE() 
c) =TEMPO() 
d) =CALENDARIO() 
 

15) Os ícones mostrados na imagem abaixo representam, 
respectivamente, os comandos: 
 

 
 
a) Salvar, Desfazer Digitação, Orientação de Texto, Barra de 

Favoritos. 
b) Salvar, Desfazer Digitação, Repetir Digitação e Barra de 

Favoritos. 
c) Salvar Como, Desfazer Digitação, Repetir Digitação e 

Personalizar Barra de Ferramentas de Acesso Rápido. 
d) Salvar, Desfazer Digitação, Repetir Digitação e 

Personalizar Barra de Ferramentas de Acesso Rápido. 
   

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS GERAIS 
 
16) Nos termos da Constituição Federal, assinalar a 
alternativa que preenche as lacunas abaixo CORRETAMENTE: 
 
Todos são ________ perante a lei, sem distinção de qualquer 
natureza, garantindo-se aos brasileiros e aos estrangeiros 
residentes no País ________ do direito à vida, à liberdade, à 
igualdade, à segurança e à propriedade. 
 
a) invioláveis | a exclusividade 
b) incontestáveis | a faculdade 
c) soberanos | a paridade 
d) iguais | a inviolabilidade 
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17) Em conformidade com a Lei Orgânica do Município, 
sobre as Emendas à Lei Orgânica, analisar a sentença abaixo: 
 
A proposta de emenda à Lei Orgânica será votada em dois 
turnos, considerando-se aprovada quando obtiver, em 
ambas, o voto favorável de dois terços dos membros da 
Câmara Municipal (1ª parte). A emenda aprovada nos 
termos deste artigo será promulgada pela Mesa da Câmara 
Municipal, com o respectivo número de ordem (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

18) Considerando-se a Lei Municipal nº 20/2003 - Regime 
Jurídico dos Servidores Públicos do Município, assinalar a 
alternativa que preenche a lacuna abaixo CORRETAMENTE: 
 
Quando o funcionário em estágio probatório não preencher 
quaisquer dos requisitos exigidos, desde que opinado em 
processo regular de avaliação de desempenho e concedido o 
direito ao contraditório e ampla defesa, proceder-se-á a sua 
______________. 
 
a) capacitação 
b) adaptação 
c) exoneração 
d) nomeação 
 

19) De acordo com a Lei Municipal nº 20/2003 - Regime 
Jurídico dos Servidores Públicos do Município, marcar C para 
as afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(_) O deslocamento do funcionário de uma Secretaria para 

outra do serviço público municipal, independente de 
mudança da sede funcional, dar-se-á por ato de remoção, 
processando-se a pedido, por permuta ou no interesse do 
serviço público, a critério da autoridade competente. 

(_) A interrupção do exercício fora dos casos legais e além 
dos limites admitidos, sujeita o funcionário a processo 
disciplinar e às penas pertinentes. 

 
a) C - C. 
b) C - E. 
c) E - C. 
d) E - E. 
 

20) Em relação à jornada de trabalho, conforme a Lei 
Municipal nº 20/2003 - Regime Jurídico dos Servidores 
Públicos do Município, analisar a sentença abaixo: 
 
Fica assegurado o direito a um repouso semanal 
remunerado, de 24 (vinte e quatro) horas consecutivas, à 
escolha do servidor (1ª parte). Não se constituem casos de 
força maior ou serviço inadiável aqueles que requeiram a 
execução de jornada extra com habitualidade (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS DO CARGO 
 
21) Os atos administrativos, assim como os atos de direito 
privado, são uma espécie de ato jurídico. O que os 
diferencia, contudo, é a presença de alguns atributos que 
são exclusivos dos atos administrativos, isto é, eles possuem 
algumas características que permitem afirmar que se 
submetem a um regime jurídico administrativo ou regime 
jurídico de direito público. Assim como ocorre com o 
conceito de ato administrativo, não há muito consenso entre 
os estudiosos do direito público sobre quais são os atributos 
do ato administrativo. Entretanto, entre os que mais 
predominam, aquele conhecido por estar presente em todos 
os atos administrativos é o atributo: 
 
a) Imperatividade. 
b) Autoexecutoriedade. 
c) Finalidade. 
d) Presunção de legitimidade. 
 

22) Considerando-se as características da redação oficial, 
numerar a 2ª coluna de acordo com a 1ª e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(1) Quem comunica. 
(2) O que se comunica.  
(3) Destinatário da comunicação. 
 
(_) Serviço público.  
(_) Atribuições do órgão.  
(_) Público, uma instituição privada ou outro órgão ou 

entidade pública, do Poder Executivo ou dos outros 
Poderes.  

 
a) 3 - 2 - 1. 
b) 1 - 2 - 3.  
c) 2 - 3 - 1. 
d) 2 - 1 - 3. 
 

23) Sobre o cabeçalho da redação oficial, analisar os itens 
abaixo: 
 
I. O cabeçalho é utilizado apenas na primeira página do 

documento, centralizado na área determinada pela 
formatação. 

II. O uso de marca da instituição deve ser evitado na 
correspondência oficial para não se sobrepor ao Brasão 
de Armas da República. 

 
a) Os itens I e II estão corretos.  
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

24) Em relação à repartição de competências para a 
prestação de serviços públicos, assinalar a alternativa 
CORRETA: 
 
a) Cuidar da proteção e garantia das pessoas portadoras de 

deficiência é competência concorrente da União e dos 
Estados. 

b) Promover programas de construção de moradias é 
competência privativa da União. 

c) O combate à poluição é competência comum da União, 
dos Estados, do Distrito Federal e dos Municípios. 

d) Explorar os serviços locais de gás canalizado é 
competência privativa dos Municípios. 

 

25) Sobre arquivos, assinalar a alternativa que preenche as 
lacunas abaixo CORRETAMENTE: 
 
A origem do arquivo, obedecendo a imperativos de ordem 
prática, corresponde à necessidade de ________ e conservar 
_________ de ações e de fatos, a título de prova e 
informação. 
 
a) constituir | registros 
b) acumular | narrativas 
c) separar | registros 
d) dispersar | narrativas 
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